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CONSILIUL AUDIOVIZUALULUI AL REPUBLICII MOLDOVA 

 

 

 
DECIZIA nr. 409 
din 21 decembrie 2023 

  

Cu privire la examinarea petiției Asociației Naționale Patronală a Radiodifuzorilor din 

Republica Moldova nr. 19/2023 din 06 decembrie 2023 

 

La data de 07 decembrie 2023, Asociația Națională Patronală a Radiodifuzorilor din Republica 

Moldova (în continuare – ANPR) a depus petiția nr. 19/2023, prin care a solicitat: 

1) crearea unui grup de lucru, având în componența sa membrii Consiliului Audiovizualului al 

Republicii Moldova (în continuare – CA), angajații CA și furnizorii de servicii media, în scopul 

clarificării situației descrise în petiție și elaborării propunerilor pentru CA, în vederea modificării 

modelului Concepției generale a serviciului media audiovizual (în continuare – Concepție), 

aprobată prin Decizia Consiliului Audiovizualului nr. 331/2023; 

2) suspendarea termenului de 2 luni, stabilit de CA, pentru completarea și remiterea pentru 

aprobare a noilor concepții, până la adoptarea deciziei de către CA cu privire la modificarea 

modelului concepției. 

 

Regulamentul cu privire la licența de emisie (în continuare – Regulament) a fost aprobat de CA 

prin Decizia nr. 331 din 20 octombrie 2023, anterior adoptării actului normativ menționat fiind 

parcurse toate etapele prevăzute de Legea nr. 100/2017 cu privire la actele normative. Astfel, la 

data de 17 martie 2023, Consiliul Audiovizualului a anunțat despre inițierea elaborării proiectului 

deciziei cu privire la aprobarea Regulamentului. La data de 31 martie 2023, prin Decizia 

Consiliului Audiovizualului nr. 80, proiectul Regulamentului a fost prezentat publicului larg 

pentru consultări, iar la 02.05.2023 au fost organizate dezbateri publice online asupra 

documentului, cu participarea furnizorilor de servicii media audiovizuale. Proiectul a fost supus 

expertizei juridice (aviz al Ministerului Justiției nr. 04/1-5005 din 14.06.2023) și analizei 

anticorupție (raport de expertiză anticorupție nr. EDA23/9066 din 27.09.2023), analizei impactului 

de reglementare (concluzie a Grupului de lucru al Comisiei de stat pentru reglementarea activității 

de întreprinzător nr. 38-78-6280 din 14.06.2023), avizat de Consiliul Concurenței (aviz nr. DJ-

06/431-1243 din 28.08.2023). Astfel, pentru modificarea termenului stabilit de CA este necesară 

parcurgerea tuturor etapelor menționate supra. Totodată, este de menționat că nici la o etapă din 

cele menționate mai sus, ANPR sau furnizorii de servicii media, membri ai asociației, nu au 

formulat obiecții în raport cu conținutul modelului Concepției, care constituie anexă la 

Regulament.  

 

Cu referire la argumentele invocate în petiție, privind necesitatea modificării Concepției, 

consemnăm următoarele:  

 

Pe parcursul activității, furnizorul de servicii media audiovizuale este ținut de obligația respectării 

prevederilor Codului serviciilor media audiovizuale nr. 174/2018 (în continuare – CSMA). 

Concepția constituie parte integrantă a licenței de emisie, eliberată pentru serviciul media 

audiovizual liniar, art. 84 alin. (5) lit. g) al CSMA stabilind posibilitatea aplicării unei sancțiuni 

furnizorilor de servicii media pentru nerespectarea acesteia. Valorile fixe în minute și ponderile 

procentuale ale acestora, conținute în Concepție, sunt identificate și inserate în documentul 

menționat de furnizorii de servicii media, ultimii având obligația să le respecte și, în cazul 

anticipării intervenirii unor modificări care depășesc limita de 5 puncte procentuale în raport cu 

valorile aprobate (conform pct. 61 al Regulamentului), să solicite CA modificarea Concepției. Cu 
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referire la eventuale fluctuații ale valorilor de până la 90%, potrivit exemplelor invocate în petiție, 

le considerăm inadmisibile, în acest caz fiind compromisă rațiunea existenței unui astfel de 

document, cum ar fi Concepția. În acest context, considerăm suficientă și justificată instituirea de 

Regulament a posibilității devierii cu 5% de la valorile declarate la aprobarea Concepției, cu 

mențiunea că, în funcție de rezultatele monitorizării activității furnizorilor de servicii media 

audiovizuale în perioada imediat următoare, CA își rezervă dreptul de a examina oportunitatea 

unei eventuale modificări a ponderii menționate. În cazul în care se va decide efectuarea 

modificărilor la Regulament, potrivit prevederilor Legii nr. 100/2017, urmează a fi organizate 

consultări publice, pe al căror parcurs petiționarul și furnizorii de servicii media audiovizuale vor 

avea posibilitatea să înainteze obiecții și propuneri pe marginea proiectului de modificare a actului 

normativ menționat. 

 

Date fiind cele consemnate mai sus, CA consideră tardivă și nejustificată solicitarea creării unui 

grup de lucru în vederea modificării Anexei nr. 2 la Regulamentul aprobat prin Decizia Consiliului 

Audiovizualului nr. 331/2023 și, în consecință, constată lipsa temeiurilor de fapt și de drept pentru 

suspendarea aplicării pct.2 al deciziei menționate. 

 

În temeiul prevederilor Codului serviciilor media audiovizuale nr. 174/2018,  

 

Consiliul Audiovizualului al Republicii Moldova DECIDE: 

 

1. Se respinge petiția Asociației Naționale Patronală a Radiodifuzorilor din Republica Moldova 

nr. 19/2023 din 06 decembrie 2023.  

2. Prezenta decizie poate fi contestată în ordine de contencios administrativ la Judecătoria 

Chișinău, sediul Râșcani (MD-2068, mun. Chișinău, str. Kiev nr. 3), în termen de 30 de zile din 

data comunicării acesteia, fără a fi necesară depunerea unei cereri prealabile. 

3. Controlul asupra executării prezentei decizii îl exercită Direcția licențiere furnizori. 

4. Prezenta decizie intră în vigoare la data adoptării și va fi publicată pe pagina web a Consiliului 

Audiovizualului. 

 

 

PREȘEDINTĂ           Liliana VIȚU-EȘANU 

 

 

 


